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EXPUNERE DE MOTIVE

Prezent:a   propunere   legislat:ivă   are  ca   obiect   modificarea   art.   70   alin.   (4)   din

Ordonanţa  de urgenţă  a  Guvernului  nr.  195/2002  privind circulaţia  pe drumurile  publice,

în  vederea  instituirii  obligaţiei  de  purtare  a  căştii  de  protecţie  de  către toţi  conducătorii

de trotinet:e electrice,  indiferent de vârstă.

În   forma    actuală,    dispoziţiile   legale   prevăd   obligativitatea    purtării   căştii    de

protecţ:ie pentru conducătorii de biciclete şi trotinete electrice cu vârsta sub  16 ani at:unci

când  circulă  pe  partea  carosabilă.  Prezenta  iniţiativă  nu  modifică  regimul juridic aplicabil

bicicletelor,  intervenţia  legislativă  vizând  exclusiv  conducătorii  de trotinete  electrice.

Necesitatea   reglementării  rezultă  din  utilizarea  tot  mai  frecventă  a  trotinet:elor

elect:rice  ca  mijloc  de  deplasare  urbană  de  către  persoane  de  toat:e  vârstele,  precum  şi

din   creşterea   semnificativă   a   numărului   accidentelor  în   care   sunt   implicate   aceste

vehicule şi  a  gravităţii  consecinţelor generate.

Utilizatorii  trotinetelor  electrice  se  află  într-o  poziţie  de  vulnerabilitate  ridicată  în

trafic,   fiind   expuşi   direct   efectelor  unei   căzături   sau   coliziuni.   Pierderea   echilibrului,

denivelările  carosabilului,  viteza  de  deplasare,  traficul  aglomerat  ori  impactul  cu  alte

vehicule  pot  conduce  la  accidente  grave  chiar şi în  condiţiile  unor deplasări  pe  distanţe

scurte sau  la  vit:eze reduse.

Printre cele mai severe consecinţe ale acestor accidente se numără t:raumatismele

cranio-cerebrale, care pot genera invaliditate permanentă sau chiar deces. În numeroase

situaţii,   lipsa   căştii   de   protecţie  contribuie   la   agravarea   leziuni]or  suferite,   o   simplă

căzăt:ură  putând  avea  consecinţe dramatice.

Potrivit  dat:elor  comunicate  public  de  Poliţia   Română,  în   primele  şapte  luni  ale

anului  2025  au  fost înregistrate  1.525  de  accidente  în  care  au  fost  implicate  trotinete,

soldate  cu  7  persoane  decedate  şi   1.618  persoane  rănite.  Totodată,  datele  medicale

centralizate  indică  faptul  că, în  cursul  anului  2025,  2.751  de  persoane au fost tratate în

unităţile  de  primiri  urgenţe în  urma  accidentelor cu trotinete electrice,  dintre  care  peste

350  au  necesitat intervenţii  chirurgicale.

Aceste date demonstrează că utilizarea trotinetelor electrice reprezintă o realitate

semnificativă  a  traficului  rutler  actual  şi  impune  adoptarea  unor  măsuri  adecvate  de

prevenţie.  În  acest  context,  purtarea  căştii  de  protecţie  constltuie  o  măsură  minimă  şi

rezonabilă  de  siguranţă,  aptă  să  reducă  riscul  producerii  unor  leziuni  grave  la  nivelul

capului şi să contribuie la  protejarea vieţii şi sănătăţii  utilizatorilor.
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Prezenta   iniţiativă   legislativă   are   un   caracter  exclusiv  preventiv  Şi   urmăreşte

reducerea  numărului  de  victime  şi  a  gravităţii  văt:ămărilor  rezultate  din  accidentele  în

care sunt implicate trotinete elect:rice.

Casca  de  protecţie  reprezintă  una  dintre  cele  mai  eficiente  măsuri  individuale  de

siguranţă,  având  capacitatea  de  a  limita  consecinţele  traumatismelor  produse  în  urma

impactului.   Instjtuirea   obligaţiei   de   purtare   a   acesteia   nu   urmăreşte   restrângerea

utilizării   trotinetelor   electrice   şi   nici   sancţionarea   utilizatorilor,   ci   promovarea   unui

comportament   responsabil   şi   crearea    unui   st:andard    minim    de   protecţie   adaptat

condiţiilor actuale  de trafic.

În  ultimii  ani,  trotinetele  electrice  au  devenit  un  mi].Ioc  de  transport  utilizat  pe

scară   largă,   integrat  în   mobilitat:ea   urbană  cotidiană.   În  consecinţă,  cadrul   normativ

trebuie  adaptat  pentru  a  răspunde  riscurilor specifice  generate  de  utilizarea  acestui  tip

de vehicul.

Reglementarea  actuală  instituie  obligaţia  purtării  căştii  de  protecţie  doar  pentru

utilizatorii  cu  vârsta  sub  i6  ani,  deşi  riscul  producerii  unor  traumatisme  grave  există

indiferent de vârstă.  Prin  urmare,  se impune  eliminarea  acestei  diferenţieri  şi  instituirea

unei reguli unitare,  clare şi  uşor de aplicat pentru toţi conducătorii de trotinet:e electrice.

Prezenta  propunere  legislativă  nu  generează  cheltuiell  suplimentare  din  bugetul

de  stat şi  njci  din  bugetele autorităţilor administraţiei  publice  locale.

Creşterea   numărului   accidentelor  şi   gravitatea   leziunilor  produse,  în   special   a

traumat:ismelor     cranio-cerebrale,     ].ustifică      adoptarea      unei      măsuri      preventive

proporţionale  Şi  necesare  pent:ru  prote].area  vieţii  şi  integrităţii  fizice  a  participanţilor  la

trafic.  Iniţiativa  nu  are  caracter  restrictiv  sau  punitiv,  ci  instituie  o  obligaţie  minimă  de

protecţie,  adecvată  realităţilor act:uale  ale  mobilităţii  urbane.

Prin  adoptarea  acestei  reglementări  se  creează  premisele  reducerii  numărului  de

victlme,   limitării  consecinţelor  accidentelor  şi  creşterii   gradului  de  responsabilitate  în

trafic, în concordanţă  cu obligaţia statului  de a  promova şi  prote].a siguranţa  cetăţenilor.
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